



Заря

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНОВ
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.ALEX-ZARYA.RU

Газета основана
1 апреля 1920 года

№№ 14-15 (13039)

СУББОТА,
27 ЯНВАРЯ
2018 года

Выходит по вторникам
и субботам.
Цена свободная.



12+

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Оценили деятельность

На сайте губернатора и правительства области опубликован общий рейтинг муниципальных образований региона за 2017 год. Оценить работу администраций, предприятий и учреждений можно было на сайте [ocenka.belregion.ru](#) по 42-м критериям. Среди них — благоустройство, здравоохранение, качество дорог, образование, культура, спорт, производство и торговля, труд, занятость, туризм и другое.

Деятельность руководителей оценили 15 892 алексеевца (25,6 процента от общего количества населения старше 14 лет). Уровень удовлетворённости составил 94,03 процента. Среди 22-х муниципальных образований области Алексеевский район занял 14-ю позицию. Красненский район по итогам голосования занял второе место, получив уровень удовлетворённости 98,56 процента. Самое активное население оказалось в Красногвардейском районе — 30 430 человек оценили работу местной власти, а уровень удовлетворённости деятельностью органов местного самоуправления составил 88,03 процента.

Заняты в разных сферах

На 1 января наступившего года в Красненском сельском поселении Алексеевского района проживало 910 человек, из них 448 мужчин и 462 женщины. Экономически активного населения 447 человек, пенсионеров — 194, детей и молодёжи до 16 лет — 202 человека. Индивидуальным предпринимательством занимаются 15 красненцев, личные подсобные хозяйства и семейные фермы создали 79 человек. В ООО «Русагро-Инвест», ЗАО «Новооскольская зерновая компания» и ОАО «Рыбхоз Алексеевский» трудятся 139, в бюджетной сфере — 55 местных жителей. Более 150 человек работают за пределами сельского поселения.

Примечательная арка

Алексеевцы и все, кто проезжает по трассе Белгород-Павловск, наверняка обратили внимание на примечательное сооружение на границе района. На месте традиционной стелы, обозначавшей административную границу, установлена красиво оформленная арка. С одной стороны указан въезд в Алексеевский район, с другой — в Красногвардейский район. Заказчиком является управление дорожного хозяйства и транспорта Белгородской области.



Соб. инф.
Фото А. Панченко

Курсы валют:

\$ 55,92; € 69,45. По данным ЦБ РФ на 26.01.18 г.



ветер (м/с) 3, юго-восточный, переменная облачность.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 января: температура: днём -6°, ночью -8°, давление (мм рт. ст.) 767; ветер (м/с) 5, южный, пасмурно, небольшой снег.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 января: температура: днём -1°, ночью -5°, давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 5, юго-западный, пасмурно, снег.

СУББОТА, 27 января: температура: днём -9°, ночью -15°, давление (мм рт. ст.) 771;

www.gismeteo.ru



Захоронение с воинскими почестями.

Вечный огонь памяти

Павший на боевых позициях

На второй день Великой Отечественной войны, 23 июня 1941 года, Алексеевский военкомат отправил на фронт 21 человека, на следующий день — 16 человек. 30 июня в числе других земляков был призван конюх подсередненского колхоза «Путь социализма» Тихон Тихонович Попов. Его с тревожным предчувствием провожали жена Евдокия Сергеевна и двое дочерей.



Довоенный снимок Т. Т. Попова.

Боевой путь подсередненца начался в сражении под Ельней на Смоленском направлении. Здесь впервые с начала войны Красная армия добилась значительного успеха. Наступательная операция с 30 августа по 8 сентября проводилась под командованием Г. К. Жукова и привела к освобождению Ельни. На этом участке фронт стабилизировался, но затем под давлением превосходящих сил противника войска Красной армии начали отступать, оказывая упорное сопротивление. В этих боях и сложил голову Тихон Тихонович.

Стремительное продвижение гитлеровцев вперед вызвало неразбериху в учёте потерь наших войск. В Подсереднее пришло сообщение, что Тихон Тихонович пропал без вести. Эта неясность на долгие годы застяла душевной занозой в сердцах вдовы и её дочерей. Лишь после войны родственники установили, что рядовой Попов погиб на Смоленском направлении. Но статус пропавшего без вести остался...

Окончание на 2-й стр.)



Дочь Анастасия Тихоновна Попова (сидит), внуки и правнучка воина во время захоронения.

Известить обязаны

— Я — инвалид 2-й группы, живу в многоквартирном доме вдвоём с женой, получаю ЕДК. В ноябре 2017 года поставил счётчик на воду, нужно ли мне приходить с квитанциями в управление социальной защиты населения?

На вопрос отвечает начальник отдела по назначению и выплате ежемесячных денежных компенсаций на оплату жилья и коммунальных услуг управления социальной защиты населения В. И. Малахова:

— Граждане, получающие компенсацию в соответствии с постановлением правитель-

ства Белгородской области от 29 апреля 2008 года № 90-пп, обязаны извещать управление социальной защиты населения о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размеров или прекращение выплаты компенсации (перемена места жительства, изменение состава семьи, изменение коммунальных услуг, установка приборов учё-

та, изменение лицевых счетов и т. д.), не позднее чем в месячный срок с момента наступления указанных обстоятельств.

Суммы компенсации, излишне выплаченные гражданину по его вине вследствие не-представления или несвоевременного представления сведений, а также представления документов, содержащих заведомо недостоверные сведения, подлежат удержанию из сумм последующих выплат компенсации, а при прекращении выплат — возвращаются получателем добровольно. В слу-

??

Вопрос-ответ

чае отказа от добровольного возврата излишне полученных средств они могут быть взысканы в судебном порядке в соответствии с законодательством РФ.

Дополнительную информацию можно получить на сайте social-aleks.ru и по телефону 8 (47234) 3-24-77, а также непосредственно в управлении социальной защиты населения администрации Алексеевского района по адресу: г. Алексеевка, пл. Победы, 29. Дни приема: понедельник-среда, с 9 до 18 часов (перерыв с 13 до 14).

**Служба «02»
сообщает**

Рассорились навеки

Алексеевские полицейские задержали предполагаемого преступника

В с. Советское Алексеевского района в результате оперативно-розыскных мероприятий алексеевские оперативники задержали 67-летнего местного жителя, возможно, причастного к совершению тяжкого преступления. В его доме полицейские обнаружили тело 48-летнего мужчины, пропавшего без вести в начале января, с множественными телесными повреждениями.

По предварительным данным, погибший находился в гостях у приятеля, где они распивали спиртные напитки. Между ними произошла ссора, в результате которой хозяин дома нанёс черенком от лопаты телесные повреждения оппоненту, от которых мужчина впоследствии скончался. Две недели труп находился у него.

В настоящее время материалы переданы в алексеевский межрайонный следственный отдел СУ СК России по Белгородской области.

Выявлен наркопритон

В ходе проверки оперативной информации о том, что в квартире 43-летнего жителя Алексеевки систематически употребляют наркотики, полицейские прибыли к его дому. Осмотрев квартиру, правоохранители обнаружили шприцы, тканевый свёрток и металлическую ёмкость со следами наркотического вещества.

Выяснилось, что на протяжении двух недель в гости к подозреваемому приходили трое его знакомых для употребления наркотиков. Кроме того, сам собственник жилья составлял им компанию.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 232 Уголовного кодекса Российской Федерации. Подозреваемому грозит до четырёх лет лишения свободы.

На дорогах района

По линии ГИБДД выявлено 262 административных правонарушения, в том числе за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и отказ от медицинского освидетельствования — 4.

В связи с ухудшением погодных условий на территории Алексеевского района и города Алексеевка увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий. Только в период с 15 по 24 января ОГИБДД ОМВД России по Алексеевскому району г. Алексеевке зафиксировано 11 механических дорожно-транспортных происшествий. Чаще всего причинами ДТП являлись столкновение и съезд с дороги. Сотрудники ГИБДД напоминают водителям основные правила, которые необходимо соблюдать при неблагоприятных погодных условиях и гололёде на дороге: это, прежде всего, низкая скорость, дистанция и внимание.

Э. СЕРЕХАН.



Студенты агротехнического техникума слушают рассказ о судьбе своих ровесников.

С места события

Возобновляем традиции прошлых лет

В Алексеевском агротехническом техникуме на протяжении семи лет работает малая творческая группа под руководством преподавателя Г. Г. Долгих, которая занимается патриотическим воспитанием своих подопечных.



Стела памяти ребят Марьевского ис- требительного отряда.

К 75-летней годовщине освобождения Алексеевки они решили возобновить традицию, которая была забыта с распадом СССР в 90-е годы — легкоатлетические кросссы, посвящённые этой дате, митинги, возложение цветов на месте гибели молодых ребят Марьевского истребительного отряда. Так же дополнить список погибших ребят на стеле. Несколько документов в техникуме уже

имеются, поисковая работа в этом направлении активизировалась в последние годы.

На месте гибели Марьевских комсомольцев у стелы, установленной на средства комсомольцев Алексеевского училища (нынешний агротехнический техникум), собрались преподаватели и студенты учебного заведения, ученики и учащиеся Варваровской средней школы, представители Советского и Варваровского сельских поселений, работники Варваровского ДК, представители районной ветеранской организации И. А. Кисленко и коммунистической партии В. Г. Божко.

Присутствовавшие узнали о том, как погибли молодые ребята, что пришло пережить им, 16-18-летним мальчишкам, в том страшном бою, возложили еловую гирлянду, венки и живые цветы к стеле.

Ю. МЕДВЕДЕНКО.
Фото А. Панченко.

Павший на боевых позициях

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В конце декабря прошлого года в администрацию Подсередненского сельского поселения пришло сообщение, что в ходе поисковой экспедиции в Ельниковом районе Смоленской области на боевых позициях были подняты останки военнослужащего Красной армии с личным медальоном. Это позволило установить имя погибшего — Тихона Тихоновича Попова, 1907 года рождения. Сообщение подписал председатель международной общественной организации «Вымпел» И. Н. Находкин.

Специалист военно-учётного стола сельской администрации Т. Г. Иванова в военкомате уточнила данные, приведённые в медальоне. Сомнений не оставалось: найдены останки пропавшего без вести подсередненца.

По желанию дочери красноармейца А. Т. Поповой и внучки В. В. Кузнецовой отца и деда было реше-

но похоронить на малой родине в братской могиле воинов 1002-го стрелкового полка, освобождавшего Подсереднее в январе 1943 года. По просьбе администрации прак Т. Т. Попова из Смоленска с готовностью согласился доставить земляк В. А. Колядин, старший прaporщик МЧС России, который служит в Москве.

Торжественное захоронение с воинскими почестями было организовано на следующий день Крещения Господня — в престольный праздник Подсереднего. Так символически совпало, что в этот день село после трёхдневного кровопролития боя 75 лет назад было освобождено от фашистов, и Тихон Тихонович упокоился рядом с героями 1002-го полка и его командира майора А. Ф. Диканева.

Захоронению предшествовала панихида по убиенному воину, многолюдный митинг возле братской могилы, на котором выступ-

или глава администрации сельского поселения А. Ю. Башкатов, военный комиссар Алексеевского и Красненского районов В. М. Пищальченко, председатель сельского совета ветеранов войны и труда М. В. Карих, внучка павшего бойца В. В. Кузнецова и другие. Они высказали слова высокой благодарности воинам Красной армии и труженикам тыла, вместе ковавшим Победу над фашистскими захватчиками, отметили подвиги погибших, ценой жизни отстоявших свободу и мирную жизнь Отечества. Прозвучали также слова искренней признательности поисковикам «Вымпела» и военкомату за возвращение имени Т. Т. Попова в ряды защитников Родины, павших на боевых позициях.

Над могилой воина в присутствии дочери, внучек и правнучки прозвучал троекратный оружейный салют.

А. КРЯЖЕНКОВ.
Фото А. Панченко.

Нам пишут

Живая память о войне

Администрация Кущинского сельского поселения реализовала проект «О прошлом память сохраним» — создала альбом памяти о своих земляках-участниках Великой Отечественной войны, которых не менее трёхсот.

Альбом позволит будущим поколениям узнать историю Великой Победы нашего народа из первых уст и через десятки лет.

Работа над проектом

охватила многих жителей поселения. Особую благодарность хочется объявить работникам ЦКР с. Щербаково, учащимся и преподавателям Щербаковской школы, которые оказали огромную помощь в сборе информации для нашего альбома.

Н. НЕСКОРОМНАЯ,
глава администрации
Кущинского
сельского поселения.

курсах, обрядах, пели песни. Они делились воспоминаниями о том, как отмечали традиционные народные праздники их родители и бабушки, какие гадания проводились на Святки. Праздник продолжился чаепитием с пирогами.

Подобные мероприятия прошли на территории Кругловского и Камызинского сельских поселений.

А. ГОЛОВИН,
председатель совета
Красненского
местного отделения
Союза пенсионеров
России.

Досуг по душе

В селе Староуколово местное отделение Союза пенсионеров России и сотрудники комплексного центра социального обслуживания населения организовали для селян, находящихся на надомном обслуживании, праздник под названием «Бабушкины пироги». Мероприятие проходило в домовладении радушных хозяев Николая Ивановича и Татьяны Николаевны Островских.

Социальные работники подготовили развлекательную программу, пожилые люди участвовали в кон-

Призыв

Первый учёт будущих солдат

С начала января Алексеевский межрайонный военный комиссариат, в соответствии с законодательством, начал первоначальную постановку на воинский учёт юношей 2001 года рождения.

В первом отделении военкомата юноши, чей возраст приближается к призывному, проходят медицинское обследование, после чего комиссия, в составе которой военный комиссар города Алексеевка В. М. Пищальченко, медицинская сестра комиссариата О. Н. Жежеря и начальник мобили-

зационного отдела администрации Алексеевского района Е. Ю. Сорокалетов, выносит решение о постановке юношей на воинский учёт. Члены комиссии учитывают здоровье, физическую подготовку, образование и пожелания будущих солдат. На каждого заводят личное дело с указанием всех особенностей будущего защитника Отечества.

Первичная постановка на воинский учёт продолжится три месяца и завершится 31 марта.

А. ТИМОФЕЕВ.

Актуально

Молодым избирателям

Вот уже более десяти лет каждый февраль насыщен работой, которая ведётся с молодёжью и приурочена к празднованию Дня молодого избирателя.

В Алексеевском и Красненском районах он будет ознаменован целой чередой разнообразных мероприятий, основной целью которых станет стремление вызвать интерес к участию в выборах, формированию органов государственной власти и местного самоуправления.

Мы предложим молодым будущим избирателям стать непосредственными участниками данных событий, встретиться с организаторами выборов и узнать об избирательном процессе на уровне его практической реализации. Надеемся, что повысив уровень правовых знаний, молодые люди будут активнее участвовать в решении социально значимых вопросов, ярко проявляя себя в общественно-политической жизни малой родины, принимать участие в избирательном процессе в качестве организаторов выборов, претендентов на выборную должность или представителей избирательного объединения. Со своей стороны избирательные комиссии будут и дальше прила-

гать максимум усилий, чтобы стимулировать интерес молодёжи к участию в избирательном процессе, повышать уровень её правовой грамотности и политической активности.

Участие в выборах — это показатель гражданской зрелости и самостоятельности, готовности к тому, чтобы взять на себя ответственность за формирование органов государственной власти и местного самоуправления! Это также возможность определить своё будущее!

В этом году 18 марта вы сможете воспользоваться своим активным избирательным правом и принять участие в выборах Президента Российской Федерации. Вам предстоит выбрать действительно достойного избранника, который сможет представлять и отстаивать ваши интересы.

Надеемся, что вы не останетесь в стороне и воспользуетесь правом, отдав голос за своё будущее. Пусть ваш выбор всегда будет правильным!

**Избирательные комиссии
Алексеевского
и Красненского районов.**



Принять — лучше хором.

Образование**Состязание талантов**

На девятом районном конкурсе школьных хоров выступили более трёхсот учащихся из десяти общеобразовательных учреждений Красненского района.

Традиционное мероприятие открыла заместитель главы администрации муниципалитета — председатель комитета по социальной политике А. И. Николаева.

Конкурсная программа

включала пение под аккомпанемент и акапельное исполнение. Учитывались не только вокальные данные, но и костюмы, сценическая культура и многое другое.

Итоги фестиваля объявили

ла начальник районного отдела образования, председатель жюри Н. П. Доманова. По общему мнению, гран-при досталось хору Сетицкой школы, юные артисты которой представляют район на областном конкурсе.

С. РЯПОЛОВА,
педагог-организатор
Красненского дома детского творчества.
Фото Е. Межаковой.

ЦКР «СОЛНЕЧНЫЙ»

2 февраля — слёт талантливой молодёжи, в 11.00.

Малый зал

28 января — кинобеседа «95 лет со дня рождения Л. И. Гайдая и его замечательные фильмы». Некоммерческий показ фильма «Иван Васильевич меняет профессию», в 14.00.

31 января — встреча в кинокубе «Ветеран». Некоммерческий показ фильма «Добряки», в 15.00.

2 февраля — «Великие народного подвига» — урок мужества к 75-летию со дня разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве 1943 г., фильм «Сталинград. Победа, изменившая мир», в 13.00.

4 февраля — «В погоно за Кошем Бессмертным» — квест с просмотром сказки «Кошкой бессмертной», в 14.00.

Дискозал

Понедельник, четверг — школа бального танца «Грация», в 19.00.

Воскресенье — музикальный вечер в клубе «Кому за...», в 17.00.

Пятница, суббота, воскресенье — музикальный танцевальный вечер для молодёжи, в 20.00.

Выставочный зал

Ежедневно — «Зимняя сказка» — декоративная и фотоподставка из фондов выставочного зала ЦКР «Солнечный», с 9 до 17 час.

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

По 3 февраля — «Технология каменного века» — выставка из фондов государственного археологического музея-заповедника, с 9 до 18 час.

По 3 февраля — «Подвиг всегда живёт в наших сердцах» — выставка из фондов Алексеевского краеведческого музея, посвящённая 75-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, с 9 до 18 час.

1 февраля — «Не меркнет с годами их слова» — тематический вечер, посвящённый 75-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, в 12.00.

ИСТОРИКО-ЛИТЕРАТУРНЫЙ МУЗЕЙ Н. В. СТАНКЕВИЧА

По 2 февраля — обзорные и тематические экскурсии по стационарной экспозиции:

— А. В. Никитенко — историк литературы, цензор, профессор Санкт-Петербургского университета, действительный член Академии наук;

— Н. В. Станкевич — философ-просветитель XIX века;

— Зал истории села;

— К. Баронс — латышский писатель, фольклорист и общественный деятель».

29-31 января — «Новогодняя

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ им. Б. В. СИНИЕВА

Каждые субботу и воскресенье проходят встречи для любителей шахмат и шашек. Начало: суббота — 15.00, воскресенье — 14.00.

с. КРАСНОЕ (райцентр)

ЦКР «РАДУЖНЫЙ»

30 января — «Иван Васильевич меняет профессию» — просмотр кинофильма к 95-летию со дня рождения Л. И. Гайдая, тайм-кафе, в 14.00.

31 января — «Жить без улыбки просто ошибка» — развлекательная программа, тайм-кафе, в 15.30.

2 февраля — «200 дней и ночей» — тематическое мероприятие, посвящённое 75-летию Сталинградской битвы, тайм-кафе, в 15.00.

3 февраля — «Дорога к Лескову» — литературно-музыкальная гостиная к 18-летию со дня рождения Н. Лескова, тайм-кафе, 14.30.

2-4 февраля — танцевальные вечера, дискозал, в 19.00.

Более подробно о работе центра культурного развития «Радужный» можно узнать на сайте rdkkrasnoe.ru.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

1-3 февраля — «Великая битва Великой Отечественной» — выставка-память к 75-летию победы в Сталинградской битве, ежедневно с 9 до 17 час.

БИБЛИОТЕКИ Центральная районная библиотека

31 января

— заседание клуба эрудитов и интеллектуалов «Что? Где? Почем?», в 19.00.

1 февраля — «Победный флаг Стalingрада» — вечер доблести и чести, в 16.00.

2 февраля — заседание городского литературного клуба «Крыло», в 17.00.

Центральная районная детская библиотека

2 февраля — «Стalingрад: 200 дней мужества и славы» — видеолекторий, в 14.30.

Городская библиотека № 2

1 февраля — «Их судьбы пересеклись в Стalingраде» — исторический экскурс, в 13.00.

Городская модельная библиотека № 3

2 февраля — «Здесь раньше вставала земля на дыбы» — историческая хроника, в 10.00.

Городская библиотека № 4

1 февраля — «Стalingрадский переделом» — историческая игра, в 14.00.

2 февраля — «Рунет: жизнь на яркой стороне» — пиар-акция, в 14.30.

Городская библиотека № 47

3 февраля — «В сердцах и кни-гах — память о войне» — вечер памяти, в 13.00.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

1 февраля — «Исчезающий мир на страницах Красной книги» — день информации, в 11.00.

2 февраля — «Стalingрадская эпопея» — видео-исторический экскурс, в 14.30.

2 февраля — «Вечный огонь Стalingрада» — книжная выставка, с 9 до 19 час.

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

31 января — «Письма с фронта» — музейный урок, в 11.00.

Постоянно действующие экспозиции, ежедневно с 9 до 17 час.

ДОМ РЕМЕСЛА

29-30 января — «Чудеса рукоделья» — персональная выставка Л. Ю. Уфимцевой в техниках скрапбукинг, открытки, мылоизделия, ежедневно с 9 до 17 час.

Данные предоставления управлением и от делом культуры администраций районов.

Нам пишут: обзор**Холодный, памятный январь**

В честь 75-й годовщины освобождения Алексеевки и района от фашистских захватчиков прошли разнообразные мероприятия. В частности, сотрудники городской библиотеки № 2 совместно с представителями агротехнического техникума провели исторический календарь «Холодный, памятный январь». На мероприятии присутствовали директор учебного заведения С. В. Стрекозов, его заместитель Е. П. Кузьминых, студенты, преподаватели. Почётным гостем стал очевидец оккупации города Иван Алексеевич Кисленко, воспоминания которого тронули сердца всех собравшихся.

Литературно-историческая викторина закрепила знания присутствовавших, — написала в редакцию заведующая сектором по работе с юношеством Г. Шередека.

В городской модельной библиотеке № 1 был подготовлен ряд мероприятий. Одно из них — историко-литературная экспедиция «Война. Алексеевка. Память» участников которой стали учащиеся школы № 5. В доступной для ребят форме ведущие рассказали о важнейшем героическом периоде в истории Отечества, об Острогожско-Россошанской операции. Звуки песни времён Великой Отечественной войны. Сделать мероприятие более запоминающим позволило выступление отца Владимира — священнослужителя Свято-Троицкого храма.

В городской модельной библиотеке № 1 были подготовлены ряд мероприятий. Одно из них — историко-литературная экспедиция «Война. Алексеевка. Память» участников которой стали учащиеся школы № 5. В доступной для ребят форме ведущие рассказали о важнейшем героическом периоде в истории Отечества, об Острогожско-Россошанской операции. Звуки песни времён Великой Отечественной войны. Сделать мероприятие более запоминающим позволило выступление отца Владимира — священнослужителя Свято-Троицкого храма.

В здании центра культурного развития села Советское состоялся митинг «Есть имена, и есть такие даты». Его открыл глава администрации сельского поселения Д. Л. Бувалко. Учащиеся школы подготовили выступления о тяжёлых днях оккупации и геройстве односельчан. На митинге присутствовали председатель местного Совета ветеранов Н. А. Кряж, а также гости из Ольховатского района, воспитанники патриотического объединения «Звезда». В рамках автопробега «Дорогой освободителю» ребята приняли участие в митинге. Павших почтили минутой молчания и возложили цветы к памятнику погибшим землякам, — поделилась директор центра культурного развития О. Шапаренко.

Подготовил И. Юрьев.

В целях предоставления дополнительных мер господдержки для молодых и нуждающихся семей принят Федеральный закон от 28 декабря 2017 г. № 418 «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».

Данная выплата предусмотрена гражданам России, постоянно проживающим на территории страны, в случае если ребёнок (родной, усыновлённый) рожден начиная с 1 января 2018 года и является гражданином РФ. При этом сумма дохода на каждого члена семьи не должна превышать 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте РФ за второй квартал года, предшествующему обращению за назначением указанной выплаты.

Подобная величина прожиточного минимума в Белгородской области составила 8989 рублей (13483,5 рублей — полуто-

ркратная величина).

Выплата будет осуществляться со дня рождения ребёнка до достижения им полутора лет в размере прожиточного минимума на ребёнка, установленного в области во втором квартале прошлого года, в сумме 8247 рублей. В состав семьи для расчёта среднедушевого дохода будут учитываться родители и ребёнок.

Таким образом, на данную выплату в Белгородской области может иметь право семья из трёх человек, доход которой не превысит 40450,5 руб., а у семьи из двух человек (родитель и ребёнок) — 26967 рублей.

Выплата будет осуществ-

Компетентно**Новая выплата при рождении первенца**

В целях предоставления дополнительных мер господдержки для молодых и нуждающихся семей принят Федеральный закон от 28 декабря 2017 г. № 418 «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».

Данная выплата предусмотрена гражданам России, постоянно проживающим на территории страны, в случае если ребёнок (родной, усыновлённый) рожден начиная с 1 января 2018 года и является гражданином РФ. При этом сумма дохода на каждого члена семьи не должна превышать 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте РФ за второй квартал года, предшествующему обращению за назначением указанной выплаты.

Подобная величина прожиточного минимума в Белгородской области составила 8989 рублей (13483,5 рублей — полуто-

ркратная величина).

Выплата будет осуществляться со дня рождения ребёнка до достижения им полутора лет в размере прожиточного минимума на ребёнка, установленного в области во втором квартале прошлого года, в сумме 8247 рублей. В состав семьи для расчёта среднедушевого дохода будут учитываться родители и ребёнок.

Таким образом, на данную выплату в Белгородской области может иметь право семья из трёх человек, доход которой не превысит 40450,5 руб., а у семьи из двух человек (родитель и ребёнок) — 26967 рублей.

Выплата будет осуществ-



Выступают подсередненские артисты.

Праздник

Как в работающей и дружной семье

День села в Подсереднем на Крещение Годоподне вылился в традиционный престольный праздник, который начался с молебна в Благовещенском храме. Собравшиеся в местном доме культуры жители и гости воздали должное воинам-освободителям Красной армии, подвиг которых ознаменован величественной стелой на въезде в село.

Из фондов музея народного творчества в фойе была развернута выставка местных умельцев, на которой демонстрировались резьба по дереву, вышивка, живопись и даже икона, написанная известным художником Л. Н. Барбариным.

Как принято, в этот праздник подводились итоги года. В своём выступлении глава администрации сельского поселения А. Ю. Башкатов отметил достижения земляков в производственных и общественных делах. Глава администрации района С. В. Сергачев подчеркнул традиционные качества подсередненцев — трудолюбие и сплочённость, что выдвигает их в число лучших в районном рейтинговом соревновании.

Благочинный Алексеевского округа Е. Подолько охарактеризовал подсередненцев как не боящихся

холодов, поскольку их престольный праздник выпадает на крещенские морозы. И как знамение — освобождение села в этот день 75 лет назад.

По традиции на празднике чествовали родителей с новорождёнными. На сцену с малышами для получения подарков поднялись супружеские пары Поповых, Башкатовых, Рыжловых, Акименко, Черноусовых, Митиных, Власовых, Толстых, Рыжковых, Потий, Чернышёвых, Рощупкиных, Мирошник, Ярцевых.

Похвальные слова были высказаны в адрес вернувшихся со службы в армии юных подсередненцев В. Ю. Афанасьева, А. С. Попова, В. С. Рощупкина, Е. Н. Чертова, которые достойно выполнили свой воинский долг.

Поздравили на сцене и пары, которые многие годы идут по жизни вместе, разделяя труд и отдых, радости

и горести, супругов С. В. и А. И. Поповых, И. Е. и А. Ф. Поповых, В. А. и А. Д. Чертовых, М. К. и Р. Ю. Юрьевых.

Отмечены заслуги в социально-экономическом развитии села бывших глав администрации В. И. Ходыкиной, В. Д. Литовкиной и специалистов администрации М. И. Карих, Л. М. Паниной и Т. Г. Ивановой, а также председателя сельского совета ветеранов войны и труда М. В. Карих, который более 20 лет возглавляет важную общественную работу.

Со сцены прославляли долгожительниц, трудолюбивых женщин В. К. Титову и М. И. Малахову, коллективы и хозяев домовладений, которые вносят большой вклад в благоустройство родного села.

Торжественную часть праздника поддерживали музыкальные и хореографические выступления местных и алексеевских творческих коллективов. В финале под хоровое исполнение народной песни «Со вечера с полуночи» развернулся масовый карагад.

А. МАКСИМОВ.
Фото А. Панченко.

Спорт

Снайперские успехи

Недавно алексеевские спортсмены — участники клуба «Меткий стрелок» — при проведении единого Дня ДОСААФ России подвели итоги соревнований за 2017 год. В прошлом году наши стрелки стали участниками 18 районных состязаний и 15 областных, а также двух первенств России.

Стрелки города стали сильнейшими в зоне «Восток» и

призёрами в четырёх из шести соревнований.

Победителями и призёрами различных соревнований неоднократно становились Кристина Ермакова, Евгения Ерышева, Денис Данченко, Олеся Дутова (пневматический пистолет), Людмила Пивовар, Арина Калашникова, Анна Бондарь, Марина Башкатова, Ксения Хирьянова, Денис Ковалёв,

Н. ПУШКАЛОВ,
руководитель клуба
«Меткий стрелок».

Образование

Марафон мастерства

В Красненском районе состоялось торжественное открытие ежегодных конкурсов педагогического мастерства: «Учитель года», «Педагогический дебют», «Воспитатель года», «Самый классный классный», «Сердце отдаю детям», «И мастерство, и вдохновение».

Эти испытания дают возможность участникам осмысливать новые горизонты профессиональной деятельности, значимость своей работы, открыть для себя и показать другим многогранность учительской профессии.

С приветственным словом к собравшимся в зале ЦКР «Радужный» обратились председатель Муниципального совета А. И. Головин и начальник отдела образования Н. П. Доманова. В ходе мероприятия

на сцену были приглашены 37 победителей профессиональных конкурсов прошлых лет.

В этом году в конкурсе «Учитель года» примут участие девять педагогов, трое из которых выступят в «Педагогическом дебюте». Пять воспитателей дошкольных образовательных учреждений продемонстрируют свои находки в конкурсе «Воспитатель года». На конкурс классных руководителей поступили заявки от 15 учите-

лей. В дополнительном образовании состоится соревнование под названием «Сердце отдаю детям», где четыре педагога поделятся опытом работы. Своё мастерство покажут и преподаватели детской школы искусств.

Победители и призёры конкурсов профессионального мастерства прошлых лет Т. В. Корнева, Н. В. Еньшина, Н. В. Андрианова, М. Н. Чумачёк, Е. В. Ковалёва и С. Н. Субачева пожелали коллегам удачи в предстоящих испытаниях, а выступления детских творческих коллективов подарили всем хорошее настроение.

И. УШАКОВА,
методист Красненского
отдела образования.

Нам пишут

Всем спасибо!

В преддверии Нового года воспитанники Горкинского реабилитационного центра для несовершеннолетних во имя святой блаженной Ксении Петербургской подготовили послания Деду Морозу в виде открыток. Редакция опубликовала несколько любопыт-

ных писем в газете «Заря». Некоторые читатели не остались равнодушными и осуществили новогоднюю мечту ребят. Одни принесли подарки в редакцию, другие — в детский приют. Своих фамилий они не называли, а говорили, что всё это от Деда Мороза.

Работники центра были приятно удивлены отзывчивостью добрых людей. Директор учреждения О. Я. Патола попросила передать всем спонсорам большое спасибо за щедрость и пожелала им крепкого здоровья.

Т. СЕРГЕЕВА.

Образование

В духе времени

В комнате отдыха Красненского центра развития ребёнка — детского сада «Капелька» есть коллекция часов, где по различным моделям можно проследить течение времени, прикоснуться к старинным механизмам.

Идея создания такого мини-музея родилась у педагогов и родителей, которые принесли сюда первые экспонаты. Набралось более двух десятков часов: песочных, масленых, с кукушкой, механических, электрон-

ных, карманных, наручных, настенных, настольных, будильников. Их можно потрогать руками, рассмотреть, примерить, послушать.

Сегодня эти предметы, за исключением наручных часов, незаметно уходят

в прошлое, уступая место мобильному будущему. И вряд ли кто-то сейчас решит купить в подарок, к примеру, часы с кукушкой. А вот детям любопытно изучать предметы, которые были созданы исключительно для счёта времени и по сей день являются его верными хранителями.

Т. КРАСНОВА.
Фото автора.



Валерия Ляхова и Аня Селина учатся определять время.

Гл. редактор А. Ю. АФАНАСЬЕВ

Учредители: администрация муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка» Белгородской области, администрация Красненского района Белгородской области, Муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», Муниципальный совет муниципального района «Красненский район», автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря». Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря».

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ31-00269 от 11 марта 2016 г.



**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЯ:**
309850, г. Алексеевка
Белгородской обл.,
ул. Мостовая 85,
(К. Маркса)

**ТЕЛЕФОНЫ:**

редактора — 3-55-22,
ответственного секретаря — 3-57-24 (факс),
обозревателя и корреспондента — 3-00-50,
обозревателя и отдела АПК — 3-41-89,
бухгалтера и отдела рекламы — 4-60-71 (факс), 3-56-55.

E-mail:alekseevka-zarya@yandex.ru

Редакция в соответствии с Законом СМИ использует письма по своему усмотрению.
Публикуются материалы не всегда совпадают с позициями журналистов.
За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

“Заря”

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 50790
Газета передана по каналу связи и
отпечатана в ООО «Газетный дом».
308017, г. Белгород, Михайловское
шоссе, 27 «а».

Объем 2 п. л. Тираж 13680.
Заказ 50016. В печать по графику
и фактически 15.00.